

年近七旬,他依然像小伙子一样朝气蓬勃拼搏在职场,用自己的行动竖起一根奋斗者的标杆,诠释着劳动精神、劳模精神和工匠精神。这位荣誉称号和头衔多得让写稿者难以取舍的人,就是江苏东强股份有限公司党委书记王子纯,一位企业界的常青树,劳模界的“纯”爷们。

王子纯·

企业界的常青树 劳模界的「纯」爷们

劳模小档案

王子纯,男,1956年1月生,中共党员,硕士学位,研究员级高工,享受国务院政府特殊津贴。现任江苏东强股份有限公司党委书记、盐城市企业家协会会长、盐城市科协兼职副主席、盐城市劳模协会副会长、东台市科协兼职副主席。2006年被评为江苏省劳动模范,是江苏省第十一、十二、十三、十四届人大代表;盐城市第五、第六、第七、第八届党代表;东台市人大常务委员。2008年获国家科技进步二等奖;2009年享受国务院政府特殊津贴;2011年晋升为研究员级高工。2018年08月,入选“江苏好人榜”“中国好人榜”。2018年12月,被授予改革开放40年百名杰出苏商;2019年09月,获庆祝中华人民共和国成立七十周年纪念章;2020年07月,当选为中国发明协会会员;2021年06月,被江苏省委表彰为优秀党务工作者;2021年06月,荣获国家知识产权局中国专利优秀奖;2021年07月,被省委省政府评为首届江苏科技创新发展奖·先进个人;2022年12月,被省委省政府评为江苏制造突出贡献奖·先进个人;2023年11月被授予“盐城市优秀民营企业”称号。



“盐城市优秀民营企业家”王子纯

11月1日,市委、市政府决定授予30名企业家“盐城市优秀民营企业家”称号,“披荆斩棘杰出企业家”王子纯赫然排在所有名单的第一位,让这位市企业家协会会长、市劳模协会副会长获得组织上的充分认可又“+1”。循着他走过的路,不难发现,今年以来,这位“老青年”可真够忙的:年初,参加完东台市两会不久,他作为履职15载、连续多届当选省人大“老代表”参加省人代会,其多条促就业建议写进法规;“五一”期间,他作为我市六位劳模先进之一,光荣参加全国“五一”劳模联谊会……

伴随改革开放成长起来的这位本土企业家是2006年江苏省劳动模范,2009年享受国务院政府特殊津贴。他不忘初心,深耕盐阜大地三十八载,带领员工攻

坚克难,促进企业稳健发展,以实效实绩诠释了一名共产党人的家国情怀和奉献精神,让劳动精神、劳模精神和工匠精神激励着广大职工竞逐绿色发展新赛道、勇当沿海经济发展排头兵。其所在的东强公司获颁江苏省质量奖,被省委省政府评为江苏省优秀民营企业、江苏省优秀企业。除了省劳动模范称号外,他还获得国家科技进步二等奖、全国优秀科技工作者、江苏省优秀共产党员、江苏省优秀党务工作者、江苏省优秀民营企业家等荣誉称号。

“爱岗敬业、争创一流,艰苦奋斗、勇于创新,淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神,在他身上处处显现耀眼的光彩,他的所作所为也得到社会各界的一致认可,被人们称为劳模里面的“纯”爷们。

爱岗敬业狠抓质量争创一流

东强成立之初,一无资金、二无人才、三无技术、四无市场,濒临倒闭。此时,有着丰富履历的镇党委副书记王子纯临危受命,被推上了“东强号”搏击风浪。

“当时的通信器材厂困难重重,总资产只有37万元,资不抵债43.7万元。社会评价‘电缆厂牌子响,生产的电缆晒衣裳,干部职工晒太阳’。”面对挑战,王子纯唯一的办法就是负重拼搏、承压前行,在人才引进、新品研发、内部管理上下真功、硬功、苦功。功夫不负有心人,他抓住电信事业大发展机遇,投入912万元,成功研发出100对至2400对HYA36种规格型号的市话通信电缆。企业甩掉长期亏损的帽子,走上良性循环的发展轨道。

从此,他南下北上搞调研,高标准打造创新平台,组建创新团队。先后主持开发了HYA市话通信电缆、高速轨道数字信号电缆、高端数据通信电缆、35KV以下中低压电力电缆、风力新能源



王子纯在检查产品质量

及船用橡胶套电缆等新产品计200多项、1000多个规格品种,开创了东强发展新天地。

他视质量为生命,带领员工瞄准零缺陷目标奋力冲刺,确保产品出厂合格率100%,被确定为国家铁路建设“优质供应商”。公司先后通过质量体系认证、环境体系认证、测量体系认证、美国UL认证、欧盟CE安全认证、欧盟DQS质量认证等;东强商标被认定为“中国驰名商标”;获江苏省政府质量奖;被省委省政府评为江苏省优秀民营企业、江苏省优秀企业。

□潘茂涛 记者 张兆领

勇于创新探索创新发展源泉

“科技创新是东强公司发展的源泉。”王子纯介绍,东强公司在新产品研发投入上不断加大力度,2020年的研发经费是3130万元,2021年的研发经费是3580万元,2022年研发经费是3833万元。最近四年,每年都有9个新产品通过省级鉴定。2022年,公司实现销售9.49亿元,入库税金2796万元,荣获市委市政府十佳财税贡献奖,并被认定为江苏省信用管理示范企业、江苏省专精特新中小企业。

作为掌舵者,王子纯对科技的追求始终如一。早在2002年,东强公司经国家人事部批准建立博士后科研工作站、省级工程技术中心;2008年,东强商标被认定为“中国驰名商标”。公司连续二十多年被认定为国家高新技术企业,拥有国家授权专

利243件,其中,发明专利10件,高性能内屏蔽数字信号电缆荣获江苏省专利金奖,特高频数据电缆获中国专利优秀奖。去年公司又获得江苏省绿色工厂、江苏省专精特新中小企业、江苏省信用管理示范企业等认证。“东强”牌电缆被认定为“中国电力电缆十大品牌”。目前,公司正在全方位推动数字经济融合发展,着力打造数字经济新优势,为公司持续健康发展注入新动能。



王子纯给客商介绍产品情况

乐于奉献坚决扛起社会责任

“企业最大的社会责任,就是将企业经营好、发展好。企业发展得越快越好,对国家和社会的贡献就会越来越大。”多年来,王子纯时刻不忘初心,勇当新征程的领跑人。公司把持续健康发展视为最大的社会责任,始终坚持创业发展不停步、创新发展不动摇、环境保护不污染、依法治企不越轨、危机管理不麻痹、企业文化不落后。东强公司每年入库税金都在3000万元左右,为地方经济社会发展作出应有贡献。

在王子纯的坚持下,公司全面贯彻绿色发展理念,构建清洁、低碳、安全、高效能源体系,加速

产业结构调整优化。特别是秉持“绿色化就是现代化”的理念。在绿色工艺、绿色生产、绿色物流、绿色能源、绿色管理上下功夫,不断拓宽绿色发展空间,构建可持续发展的绿色文化体系。去年,该公司投入2800万元建设6兆瓦光伏电站,每年生产清洁能源700万度,减排二氧化碳5000吨。

此外,公司及时足额缴纳税费,在全市民营企业中率先为员工缴纳五险一金;公司与永丰村结对共建,为该村安装太阳能路灯49杆;王子纯带头捐资捐物、改善民生、支持抗震救灾、疫情防控、扶贫助困,公司捐助资金突破2000万元。在他的引导下,今年东强公司全体员工在“九九公益募捐”活动中,捐赠总额是40.24万元,他关注教育事业,在东台中学设立东强奖学金,连续十年每年向学校捐款10万元,同时向安丰中学、头灶镇幼儿园捐款10多万元……



捐赠现场

(本版图片由受访者供图)